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Az ellenzék volt, nincs.
Másfél esztendős békés szabadság- 

harcéban elbukott a magyar nemzet. 
A vezérei adták fel a jogait — és most 
gyors egymásutánba jő a tragédia. 
Igaz, hogy most nem embereket vé­
geznek ki, hanem elveket, de azért 
nem kevésbé elszomorító dolog ez, 
mint a világosi fegyverletétel. Akkor 
Haynau volt a vértanuk gyilkosa, de 
a függetlenségi eszme megmaradt ; a 
Tiszafiók ezt tette lehetetlenné.

Szinte hihetetlen, milyen gyorsan 
beadta a derekát az ellenzék minden 
árnyalata. Megszavazták pár nap alatt 
az 1903. évi, utána 1904. évi ujoncz- 
jutalékot, nyomban utána a felhatal­
mazási törvényjavaslatot. Pár hét alatt 
átereszti az ellenzék az 1903. évi költ­
ségvetési törvényt, azután az 1904. 
évről szólót. Megalkotnak a nyáii szü­
netig még néhány törvényt, azután jő 
a nagy szünet, az ősz elején megsza­
vaztatja a kormány az 1905. évi uj- 
jonczjutalékot, félévre a meghatalma­
zás! törvényt — és akkoi pót-tör­
vényjavaslatban fogja kicsikarni a 
fölemelt ujonczlétszámot.

Ostobaság volna azt hinni, hogy 
a hadvezetöség lemondott a katonai 
létszám emeléséről. Dehogy mondott

le, csak elodázta alkalmasabb időre. 
Kereste az alkalmas embert, akivel ke­
resztül lehet vinni, meg is találta a 
Tiszafiók személyében. Széli Kálmán 
gyönge volt, gróf Khuen Károly hebe­
hurgya, bár vasmarku Jellasich-utódnak 
vált be Horvátországban. Tisza István 
azonban a ravaszságot és az erősza­
kosságot egyesítette magában a bécsi 
körök érdekeinek tűzön-vízen való szol­
gálatával. Magyarországon ö az erős 
kéz, a vasököl, aki képes minden jog- 
tiprásra, erőszakosságra, nem riad vissza 
még az alkotmány utolsó védbástyójá­
nak, a házszabályok lerombolásától 
sem. Bécsben ö a legalázatosabb, a 
legkedvesebb, a leghajlékonyabb ember, 
aki mindenre képes az udvar kegyéért,

Ilyen ember kell Bécsnek. Az 
ilyennel lehet „okosan“ beszélni. Ez 
nem sokat ad holmi ostoba alkot­
mányra, nemzeti akaratra, törvényekre. 
Előtte egyetlen akarat van : az udvaré, 
egyetlen érdek : az udvaré és egyetlen 
czélja: az udvart odaadó hűséggel 
szolgálni. A nemzet, a nép, a törvény, 
az alkotmány, a jog—az mind semmi. 
Ostoba ábránd. Gyerekes álmodozás. 
Hülye képzelődés.

De azért fönn kell tartani a lát­
szatot a külsőség kedvéért. Hadd kép­
zelje a nép, hogy van alkotmány, a

törvényhozás, hogy neki is van akarata 
— azért úgy kell történnie mindennek, 
ahogy Bécs parancsolja.

Eszembe jut a nagy Kossuth em­
lékirataiból az a jelenet, a mikor az 
első felelős magyar kormány megje­
lent Bécsben V. Ferdinánd előtt.

Apró, száraz emberke volt az isten 
kegyelméből való császár. Horpadt 
mellű, sovány, szánalmas alak. Az ar­
czárói a fájdalom, a félénkség, az erély- 
telenség és a hülyeség tükröződött 
vissza.

— Sie sind der Herr Kossuth, 
Financzminiszter ? Sehr schön. Brin­
gen sie mir sehr viel Geld, lieber Kos­
suth — mondta V. Ferdinánd a meg­
szólításkor. (Nemde ön a Kossuth ur, 
a pénzügyminiszter. Nagyon szép. Hoz­
zon ön csak kedves Kossuth sok pénzt 
nekem.)

Geld, pénz kell az udvarnak. Pénz 
és vér ma is. A „lieber“ Tisza majd 
fog gondoskodni róla, hiszen az ellen­
zék megszűnt létezni. Addig van csak, 
atnig Tisza akarja. Ha ellenszegül, jön 
a házszabály-módosítás és akkor vége 
az alkotmányosdi játéknak, ami eddig 
senj volt egyéb, mint alkotmányos lát­
szattal burkolt, nemzettipró osztrák 
katonai egyeduralom.

Bostkowicz Arthur

Apróságok a japánokról,
különösen a nőkről.

Á jap n csodálatosan törekvő, gyors 
fölfogásu s tudni vágyó nemzet. Az ilyen 
nemzeti tulajdonság nem tűri sokáig a kínai 
falat. Jellemző a japánok tudni vágyására az 
az eset, ami velem megtörtént. 1890 ben a 
bécsi egyetemen együtt járt velem egy japán 
fiatal ember. Mindig mellettem ült az elő- 
dásokon. Megszerettem, mert nagyon értel­
mes, okos, jó fiú volt s rendkívül rokonszen­
vezett a magyarokkal, sőt sok tekintetben 
hasonlónak mondta a magyar és japán nyel­
vet. Törte a németet, azért mindig ki keltett 
őt segíteni. Beszélgetés közben egy Ízben azt 
kérdi tőlem, hogy mondjam meg neki, mi­
lyen fából készült a pad, a melyben ülünk. 
En találgattam, de bizonyosat mondani nem 
tudtam neki. Erre ő tört németséggel csodál­
kozva mondja :

— 0 wie die Europäer oberfleklik sind. 
Jeden Tag Sie sitzen da, und nikt wissen aus
was für Holz ist die Bank.

*

Koreában sok japán lakik, kik megtar­
tották hűen nemzeti sajátságaikat, úgy hogy 
semmiben sem különböznek a szigetlakóktól. 
Minden tulajdonságuk, a melyeket a velők 
ideiglenesen érintkező idegen ószrevehet, csak 
kellemes és tiszta. Tiszták, csinosak, Ízlése­
sek, illedelmesek, értelmesek. Az alacsony 
termetű nők háziasak, egyszerűek. A japán 
nő mindig mosolyog, mindig pajkos és vig. 
Enni való babák. A nőneveléssel eddig ugyan 
nem sokat törődtek. „A japán életében pe 
dig a nő játsza a legfőbb szerepet. Minden 
egyéb csak masodrangu szereppel bir. Még 
néhány évtizeddef ezelőtt, a mikor az euró­
pai hajók nem voltak oly gyakoriak a japáni 
vizeken, a vendégszerető japánok legelső 
sorban nejeiket és leányaikat ajánlották fel 
az idegeneknek, miután az ő felfogásuk sze­
rint szörnyű gondolat nélkülözni hónapokig 
tartó hosszú tengeri utazások alatt a női tár­
saságot. Később, midőn az idegen hajók sű­
rűn követ ék egymást és durva visszaélések 
történtek a kedves nemzet vendégszereteté­
vel. az ügyet alaposan megváltoztatták, ameny- 
ben a nőket a megérkező idegeneknek aján

dék helyett nőül adják, még pedig egészen 
„lege artis , . .*

„Minden európai, a ki ideiglenesen le­
telepszik a számukra megnyitott kikötőkben, 
családot alapíthat magának arra az időre, 
a melyet a varosban szándékozik eltölteni. 
Ha esetleg tovább ott maradhat, meghosz- 
szabbithatja a házassági szerződést is. De 
nemcsak ezek, hanem a rövid időre ott hor­
gonyzó tengerészek is élvezhetik a házas élet 
boldogságát. *

Magától értetődik, hogy e házasságok, 
daczára annak, hogy nem az égben, hanem 
rendesen egy közvetítő bódéjában köttetnek 
meg, kivétel nélkül mind boldog házasságok. 
Hogyne, mikor csupa mózeshetekböl, gyakran 
pláne csak mézesnapokból állanak. S a ki 
azt hiszi, hogy ez csak olyan tréfaházasság, 
vagy pedig tisztesseges burkolatba öltöztetett 
— más valami, az alaposan tévéd. Az ideig­
lenesen megkötött házasság a kitűzött idő 
artamára ép oly szent és feloldhatatlan, 
mintha akár valami orthodox pópa adta volna 
rá az áldását. A fiatal menyecske pedig ép 
oly féltékenyen őrzi hitvesi jogait, mint bár

Ár-kivonat a saját műhelyünkben készült (nem gyári) csípőkből 1
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Zuggos vagy fűzős borjú . írt 2.80-tól feljebb
Ugyanaz zerge....................3.50-től „
Chewr. zuggos vagy fűzős „ 4.50-től „
Sárga fűzős..................... „ 3.50-töl „
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Országgyűlés»
Eredeti tudóeitásunk.

A mai ülés végén harmadik olvasásban 
is megszavazta a képviselöház a véderő- 
programmról és az 1904-iki ujonczokró 
szóló törvényjavaslatot. Napirenden volt az 
1903. évi állami költségvetésről szóló tör­
vényjavaslat.

Reményi Ambrus a pénzügyi bizottság 
előadója elfogadásra ajánlotta a javaslatot.

Barta Ödön a Kossuth-párt nevében 
szólalt tel. Nem áll, a mit a miniszter inon 
dott, hogy ennek » javaslatnak az érdemle 
ges megvitatása most már nem szükséges, 
mert hisz a kormány az indemnitásban l903. 
május hó 1-ig visszamenőleg kapott felment- 
vényt. A bizottsági jelentésben hivatkozás 
történik egy régebbi pénzügyi bizottsági je­
lentésre. Ez azért lontos, mert a házelnök­
ség ezt a régebbi jelentést nem tűzte ki na­
pirendre. Pedig ebben a régi jelentésben 
igen fontos utasítások foglaltatnak. Ilyen a 
készfizetések felvételére való utasítás, to 
vábba az az utasítás, amely jelentést kivan 
az árverés utján az állam birtokába jutott 
birtokok átlagáról és kezeléséről, ide tarto­
zik az osztrák államvasutak némely vonalá­
nak államosítása alkalmával telvett és az 
1891 évi XXV. t.-czikkben említett öt millió 
forintnyi hat százalékos kölcsön konverzió­
jára vonatkozó utasítás is. Egyébként ez a 

.jelentés tele van az állami üzemekre, gyá­
rakra. az államvasutakra, azok va-. vonának 
nyilvántartására vonatkozó elvi hatarozmu- 
nyokkal. Kérdi a kormányt, vájjon magaevó 
teszi-e a regi kormány’ álláspontját ? A ja­
vaslatot nem fogadja el. (Helyeslés a bal­
oldalon.)

Sághy Gyula a nemzeti pártiak nevé­
ben beszelt röviden a javadat ellen. Sorra 
vette az egyes tárczákat és konstatálta, hogy 
a kormány leginkább a közoktatásügyi tárcza 
kiadását redukálta. Ezekből az következik, 
hogy a kormány fennen hirdetett takarékos 
sága inproduktiv, mert kulturális és ehhez 
hasonló igen fontos kérdéseknél zsugoris 
kodik. Emelkedés csak a kereskedelmi tárcza 
köreben, tehát merkaiitilis téren mutatkozik, 
a mit megokolni nem lehet. A javaslatot nem 
fogadja el. (Helyeslés a baloldalon.)

Szünet után folytatták a tanácskozást, 
Csernoch János a néppárt szónok,! ki­

jelentette, hogy a javaslatot nem fogadja el, 
mert a kormányhoz nincsen bizalommal. Az

mély más európai menyecske a — mézes­
hetekben.

Tekintettel arra a körülményre, hogy a 
hajók rendesen csak rövid ideig tartózkodnak 
a kikötőkben, a házasság létrejöttének nem 
gördítenek akadályt az útjába. A megérkező 
hajó még jóformán le se bocsátottá horgo­
nyait, a midőn mar megjelennek a kereske­
dők, közvetítők és alkuszok kis csónakjaik­
kal és felajánlják áruikat, élelmiszereiket, 
gyümölcsöt és mindent, a mire egy hosszú 
tengeri utat megtett hajó személyzetének 
szüksége van. Az alkuszokkal és kufárokkal 
egyidejűleg megérkezik a háznsságközveiitő 
is. A legszeretetreméltóbb módon ajanlja fel a 
házasság és családi élet boldogságait, a me­
lyekre állítása szerint csak az ö közvetítő irodá­
jában lehet szert tenni. Ezt bebizonyítandó 
előmutatja a legkülönbözőbb nyelveken irt 
bizonyítványokat, meg a hivatalos engedélyt. 
Nagyon meggyőzőleg magyarázza meg, hogy 
szélesen kiterjedt ismeretségei vannak, több 
nyíre jómódú polgári családokkal, a melyek­
ben 2—3 férjhez adandó leány van. Nyoma­
tékos érvül elörnutat egy albumot, mely tele 
van gyönyörű fiatal leánykák és valamivel 
idősebb nőknek művészileg kolorirozott fény­
képeivel. Minden fényképre van megjegyzése. 
Elmondja a leány nevét, családi körtilmó-

előadó beszédére reflektál. Bármily különös 
helyzet indokolja is e javaslat mostan való 
tárg alását, az ellenzék a felelősséget még 
sem vállalhatja, mert a kormány makacssága 
okozta, hogy ezt a javaslatot idejében nem 
tárgyalták le.

A kormányt terheli vád, hogy nem 
tűzette napirendre ezt a javaslatot, daczara 
annak, hogy az ellenzék a megszavazást is­
mételten is felgondolta. Majd kifogásolja, 
hogy a költség különösen hadügyi téren in­
tézkedik és kijelenti, hogy pártja nem fo­
gadja el a javaslatot. (Helyeslés a baloldalon.)

Batthyány Tivadar gróf a javaslathoz 
azért szól hozzá, hogy a vasutasok ügyét a 
kormány figyelmébe ajánlja. Elmondja, hogy 
a v isutasok mozgalma teljesen jogosult volt, 
mert eleddig teljesen mellőzték őket. Nem­
csak a fizetésnek rendezését sürgeti, hanem 
a szolgálati pragmatikai is és reméli, hogy 
a kormány ennek mihamarabb meg is fog 
felelni.

Lukács László pőnziigyrninisztér felelt 
a szónokoknak. Azt mondja, hogy a minisz­
térium tut van terhelve munkával és ennek 
a következménye az, hogy a vasutasok ügye 
még nem nyert elintézést, de már az 1904. 
évi költ.-ógvetósben szerepel a vasutasok fi­
zetésrendezése. A megyei tisztviselők fize­
tése is rendezve, de mar ez oly órási teher 
az államra, hogy a váró i tisztviselők fizetés­
rendezésére egyelőre gondolni sem lehet. Az 
udvartartás főieméit költségéit külön fogják 
tárgyalni.

Az ülés 3 órakor ért véget.
-__—, ^5 _ _____ ________

Vármegyénk és közeividéke.
Nagy sertéslopá*. Karczagról je 

lenti tudósítónk, hogy Ciöveg Eszter asz- 
szonynak 15 darab hízóját ismeretlen tette­
sek elhajtották. Az a gyanú, hogy a debre- 
czeni határ feió terelték a hízókat. A kár 
2400 korona.

Pocsolyába fűlt kis leány. Halmaz 
újvárosról írják, hogy a kishegyes! pusztán 
szerencsétlenség történt. Rácz Bálint tanyai 
lakos Erzsi nevű 4 éves leánykája a vályog- 
velő gödör közelében játszadozott és bele­
bukott a pocsolyába, A szerencsétlen kis 
leány kiáltozásait senki sem hallóba és mire 
keresni kezdték, már belefult a pocsolyába. 
A szülök ellen gondatlanságért az eljárást 
megindították.

nyeit, hogy hol növekedett, és hogy mi min­
dent tud.

A piéce de resistencet képezi az al­
júmnak egy külön szakasza. Ebben van 
azoknak a hajadonokuak a fényképe, a kik 
már többször voltak férjhez adva.

— Ez itt Ámátászan ; kitűnő tánezosnő, 
gyönyörűen gitározik, — négyszer volt már 
férjnél. Itt van a testvére a kis Oyonoszo ; 
karcsú mint a zerge, arcza tiszta mint a 
i'üdzi-járnán a hó. Kár, hogy eddig csak két 
férjé volt. És itt Hasziyoda. Igaz, hogy már 
22 éves, de már nyolcz^zor volt menyasszony

— Ez mind nagyon kedves. Jama Huki 
barátom. De mondok én magának valamit. 
Hem kaphatnék én egy olyan feleséget, a ki 
még egyszer sem volt férjhez adva ? Van-e 
magának olyan ismerőse is ?

A derék Jama-Huki nagyot néz a kér­
désre és csaknem fityinálólag mondja, hogy 
oh igen, van olyan is. Az arczán azonban 
látszik, hogy nem valami kedvező vélemény­
nyel van a barbár európai Ízlés felől.

Az előzetes megbeszélések után meg­
történik a bemutatkozás a családnál, meg a 
menyasszonynál. Az embernek borsózik a 
háta, ha rágondol, vájjon hányszor lehetett 
férjhez menve az — anyósa I . . .

A pirOS Zászló. A szocziálista ele­
mek fogták fel jelvényükül a piros zász­
lót, mely hajdanta Rákóczi kuruezait 
lelkesítette, vezette, a hazáért való szent- 
ha/álba és csatákba. Ma a nemzetkö­
ziség tüntet ezzel és mint Balmazúj­
városról jelentik, már ottan is annyira 
megerősödtek a szocziálisták, hogy zász­
lót akarnak készíttetni. A zászló persze 
piros zászló lenne, melyet is engedé­
lyezni kérnek.

Nem adakoznak. A hajdúböször­
ményi Bocskay szoborra minden vonalon meg­
indultak a vármegyében az adakozások. Nap­
nap után érkeznek a megyeházára adomá­
nyok erre a hazafias ezéira. Alsó- és Felaő- 
Józsa átiratában azonban jelenti, hogy ők 
nem adakoznak. Nagy a szegénység.

Hajdumegye választói. Hajduvár-
megye központi választmánya, Rásó 
Gyula elnöklete alatt kedden délelőtt 
9 órakor ülést tartott, amelyen az 
1905. évi képviselöválasztók összeállí­
tására vonatkozólag tették meg az in­
tézkedéseket. Elhatározták, hogy az 
összeírásokat megkezdik és azokat áp­
rilis 15-ig be fogják végezni. Az ideig­
lenes névsort május 5-ig kell össze 
állítani.

Két község kérelme. Bagamér és 
Ér-Selind község lakosai, folyamodtak a val­
lás és közoktatásügyi miniszterhez, hogy a 
latin szert, káptalan ottani birtokát nekik 
adják ki bérbe. A miniszter értesítette az 
alispán utján a kérvényezőket, hogy nem 
tehet ez idő szerint eleget a kérelemnek. 
Bagamér és Ér-Seiind község jelenleg házi 
kezelésben áll, a Ligeti tagbirtok pedig ki 
van adva bérletbe. Ha ez utóbbi bérlete 
azonban lejár, a Bagamér és Ér Selindi gaz­
dákkal kötnek szerződést. Utasítja egyúttal 
a miniszter a káptalant, hogy a folyamodók­
nak addig is mig e bérlet lejár, a házilag 
kezelt birtokokat évenkint szokás szerint fe­
lébe és harmadába adják ki.

Ezután elmegy az ember a jegyzőhöz, 
vagy a bíróhoz, ott aláírja a házassági ok­
mányokat, leszúrja csengő „yen“-ekben (ja­
pán dollár) a hozományt, a melyen menten 
megosztoznak a jegyző, az após, meg e 
közvetítő. Ezzel az esküvő be van végezve : 
kezdődhetnek a mézeshetek.

Mikor aztán elérkezik az indulás napja, 
az ember érzékeny búcsút vesz feleségétől, 
a kinél önzetlenebb és ragaszkodóbb terem­
tés alig akad másvalahol. Emlékül kap egy 
szép pillangós kimonót, meg egy* széles se­
lyem övét a hozzá dukáló betétekkel : haza 
kiséri a családjához és átadja ott hivatalo­
san, ünnepélyesen. A hajó pedig fölszedi 
horgonyait, kifesziti vitorláit és folytatja 
útját más országba, más világrészbe.

A válás fájdalmai nem sokáig bántják 
az embert, mert van egy japán közmondás 
mely úgy szól, hogy : Anderes Städtchen 
anderes — Weibchen . . .

Vájjon most is mosolyognak, pajkosak 
ezek a kis pillangó kisasszonyok ? Vájjon 
szerető szivük nem telik-e meg gyűlölettel, 
édesen mosolygó arezukon nem jelennek-e 
meg a bánat sötét felhői ? Hisz hazájuk baj­
ban, testvéreik élete veszélyben van.

Ez a háború talán uj korszakot jelent 
a japán nő életében is. Béli.
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Hasz éven felüli hazafiak.
E hónapban nagy arányú statisztikai 

adatgyűjtés indult meg Magyarorszagban, 
keserves perczeket okozvo azoknak, akik 
a statisztikai lapok kitöltésének nem bará­
tai. A kormány azért rendelte el a kisebb 
népszámlálással íölérö adatgyűjtést, hogy a 
választói jog reformja érdekében tájékozó­
dást szerezzen s a törvényjavaslatot kellő 
alapon elkészíthesse.

A húsz éven felül levő honpolgárok 
összeírása márczius 15—30-dika között megy 
végbe, bizonyára sok helyen ijedelmet okozva, 
mert attól fognak félni, hogy adóemelés 
rejlik a háttérben, mert hiszen hamis a 
kormány. A statisztikai lapot kitöltő hazafi­
nak sok mindenféle vallomást kell papirosra 
vetni. Fel kell jegyeznie, hogy mi a neve, 
mikor született, hogy mi a foglalkozása és 
hol van alkalmazva. Szólni kell az anya­
nyelvéről, vagyis azon nyelvről, amelyett 
legjobban és legszívesebben beszél. Számot 
kell adni műveltségéről és arról, hogy milyen 
iskolákat végzett. Az öregeknek ki kell ke­
resni. érettségi bizonyítványukat, vagy diplo­
májukat, hogy beszámolhassanak arról is, 
hogy ezeket mikor és melyik tanintézetben 
nyerték. Meg muszáj mondani azt is, hogy 
a választói névjegyzékbe föl vannak-e véve, 
ami pedig sok esetben bajjal fog járai,mert 
tömérdek az olyan halandó, aki a válssz 
tások iránt nem érdeklődik, és akinek for­
galma sincs arról, hogy a választói névjegy­
zékben szerepel-e ? Nem kis nehézségekbe 
ütközik majd annak bevallása is, hogy az 
1903-ik évben mennyi és miféle adót vetet­
tek ki rá. 1903 ban ugyanis nem kellett 
adót fizetni s igy vajmi sokan nem néztek 
utána, hogy lex-lex nélkül hány korona adót 
és mily czirnen hajtottak volna be rajta, 
végrehajtás utján. De nagy a szamuk azok­
nak is, akik soha sincsenek tisztában az­
zal, hogy mennyi adót vaíettek ki rájuk, 
lévén arra berendezve, hogy csakis a licitá- 
ció előtt fogjanak a törlesztéshez. Föl kell 
tüntetni a számadásra vontaknak ház- és 
földbirtoki viszonyaikat is holdanként és 
nsgyszögölenkónt kitüntetve, hogy például a 
birtokból mennyi a szántóföld, a rét és a 
szőlő.

Egyszóval lesz dolguk az uraknak és 
a szegény embereknek, akik sok mindenre 
számítottak, csak ilyen mammogtatásra nem. 
Minekutána pedig mindez a választói jog 
reformja, tehát a nagy közönség érdekében 
történik, hát jó lesz megnyugodni a megvál 
tozhatatlanba s a statisztikai lapokat lelki- 
ismeretesen kitölteni. És pedig azért is,mert 
a nem engedelmeskedönek bírságot sóznak 
a nyakába.

A Bajkál tón át.
(Utikép az ázsiai-háború színteréről.,)

A Nov. Vremja-nak a harcztérre kikül 
dőlt tudósítója, február hó 29-én érkezett 
Irkucsba, ahonnan a következőket irja :

Irkucsból délben tovább utaztunk és 
három óra múlva a Bajkál partjához értünk, 
hol nagy élénkség uralkodott. Vasúti mér 
nökök, kozákok, csendőrök és magánszemé­
lyek tarka tömegben hullámzottak. A perro- 
non toronymagasságban hevert a podgyász 
és ott, ahol a part véget ért, már a tó 
jegén, százával vártak a harmasfogatok. Pod- 
gyászunkat gyorsan az ülés alá toltuk, be­
szálltunk a szánba, magunkra kaptuk a láb­
zsákot és a következő perczben már szélse­
besen siklottunk át a napfényben csillogó 
havas felületen. Utánunk szinte véghetetlen 
sorban más szánok következtek, melyeknek 
a csilingelése a különben halotti csendben 
olyan különösen hangzott. Jobbról meredek 
hegyek, hátukon apró falvakkal zárták el 
előttünk n szemhatárt. Nemsokára a tó je

gén lerakott vágányokhoz értünk, melynek 
két oldalán a tó partjait összekötő telefon- 
vezeték húzódott.

Útközben számos gabonát és utasokat 
szállító szekérrel találkoztunk. Körülbelül 25 
fok lehetett a hideg, de azt a teljes csend­
ben alig éreztük. Itt-ott elhullott lovak holt­
testei bevertek az ut mentén, melyeken var­
juk és gazdátlan kutvák lakmároztak. Körül­
belül fele utón van Szeredina állomás, hol 
az utasok megpihenhetnek. Olyan szűkén 
voltunk a szobában, hogy csaknem egymás 
ölébe ültünk, de humorral törődtünk bele 
a helyzetbe és amikor egy pár apácza lé­
pett be, még összébb szorultunk és helyet 
csináltunk nekik. Félórai pihenés után to­
vább mentünk. Újra helyet foglaltunk a szá­
nokban és felhangzott újra az egyhangú me­
lankolikus csilingelős és előttünk volt ismét 
a végtelen hómező, most már a hold szelíd 
fényétől besugározva, mert. a rövid téli nap 
időközben lehanyatlott. Fél versztnyi távol­
ságokban lámpák égtek és ez azzal a nyu­
godt tudattal töltött el bennünket, hogy az 
utat nem tévesztettük el.

Közben a szibériai hideg mégis csak 
érezhetőbbé vált. A kocsis még egy bundát 
vett magára és az apró, kitartó lovakat na­
gyobb sietségre sarkalta. Végre felcsillantak 
előttünk a tulsóparti állomás lámpái. Egy 
negyedóra múlva ott voltunk. A tavon min­
dennap több ezer katona megy át. gyalog, 
mint ahogy beszélik a legnagyobb kedvben, 
vígan beszélgetve és énekelve.

Az agyonlőtt csábitó.
Megboszulták a nővéröket.

A torontálmegyei Szerb Cernya köz­
ségben gyilkosság történt tegnapelőtt!; Milo- 
yánov Péter fiatal gazdát, amint az utczán 
hazafelé tartott, lesből agyonlőtték. A gyil­
kosok ekkor elmenekültek és senki sem 
tudts, de még nem is gyanította, hogy ki le­
hetett a gyilkosa. Milovánov rögtön meghalt, 
ennélfogva ő sem adhatott felvilágosítást a 
gyilkos személyéről.

A csendőrség abból az elvből indulva 
ki, hogy a gyilkosság boszu müve volt, ku­
tatni kezdett a meggyilkolt fiatal ember 
előbbi viszonyai után s ekkor kiderült, hogy 
Milovánovnak közvetlen a nősülése előtt vi­
szonya volt egy Tomin Jelena nevű leány­
nyal, akit feleségül is akart venni, de a le­
gény szülei egy másik, gazdagabb leányt vé­
tettek feleségül a fiukkal. A Milovánov és 
Tomin Jelena között folytatott szerelmi vi­
szony azonban nem maradt következmények 
nélkül. Szégyenét csak e napokban vallotta 
be a leány az anyjának, amikor már sem 
eltitkolható, sem jóvátehetö nem volt többé.

A Tomin család felháborodott és külö­
nösen a leány két testvérbátyja : Tomin 
Árkádia és Tomin Vláda jelentették ki, hogy 
ők boszut állanak nővérükért. Ennek az el­
határozásuknak volt a következménye, hogy 
már napok óta lestek Milovánovra, de csak 
tegnapelőtt jött meg az alkalom, a mikor 
Milovánov a malomból hazafelé tartott, mi­
közben a két Tomin testvér lesből agyon 
lőtte. A tett után segélykiáltásokat hallottak 
a közelben lakó emberek s amikor össze­
futottak, a szerencsétlen ember már csak 
hörgétt, de beszélni nem tudott s amire ha­
zavitték, már meghalt. A gyilkosokat elfogták.

Ifi az njság ?
Kegyelmi kérvény egy gyilkosért.

Jcllmann József apatini jegyzőt tudva­
levőleg egyik haragosa, Müller András 
földmives gyilkolta meg. A zom bori 
törvényszék ezért megfelelő büntetés­
sel sújtotta. Az apatiniak egy része 
most mozgalmat indított, hogy a gyiU

kos érdekében kegyelmi kérvényt intéz­
zenek a királyhoz. A kérvényt eddig 
1500-an Írták alá.

Bányarobbanás. Pécsről jelentik:
A pécsi kőszénhányákhoz tartozó Vasas bá­
nyatelepen az éjjel bányalégrobbanás tör­
tént. Az áldozatok száma még ismeretlen.
A mentési munkálatok folyamatban vannak. 
Eddig a bányászok közül hatot hoztak ki 
halva.

Amerikaibtinbarlang Filadelfiában
borzasztó bűnszövetkezetnek jöttek nyomára.
A város kellő közepén kórintézetet állítottak 
fel asszonyok számára. Ennyiről hivatalosan 
is tudtak, sőt humanitárius szempontból még 
örömmel is látták. Titokban azonban a kór- 
inlézet halottégetővel is össze volt kötve, a 
minek nagyon jó hasznát vették abban a 
praxisban, hogy az intézetbe csak oly nőket 
vettek fel. akiknek érdekükben volt eltitkolni 
beteg állapotukat. Az intézetbe került anyák 
újszülöttjeit egyszerűen megfojtották és a 
halottégetőben elégették. Az intézetnek egész 
orvosi kara volt, akik minden esetben sza­
bályszerű halotti bizonyítványt állítottak ki, 
úgy hogy még csak nem is gyanakodtak az 
intézetre. Hir szerint az angyalcsináláson 
kiviil egyéb borzalmasságokat is űztek ebben 
az igazi amerikai hünbarlanghan.

Halál rablás közben. Rendkívüli 
eset történt a napokban a baranyamegyei 
Peterd községben. Betörők jártak Varga Mi­
hály nevű odavaló gazda házában Bezúzták 
a ház utczára nyíló ablakait s behatoltak 
az utczai szobába, ahol feltörték a szekré­
nyeket s a mi csak elvihető volt. azt össze­
szedték. Varga Mihály, a ki családjával a 
szomszédos szobában aludt, felébredt s hal­
lotta a neszt, de nem tudta mire magyarázni 
a dolgot. Később a zörgés megismétlődött, 
mire a gazda fölkelt és gyertyával kezével 
átment a másik szobába. A rablók ekkor 
már befejezhették munkájukat, mert a ruha- 
nemüek egy része csomagba kötve, már az 
utczán, a másik része a szobában volt. Ami­
kor Varga a szobába lépett, csak-egy embert 
talált még ott, aki éppen az összekötözött, 
ruhanemüeket az ablakon át dobálta ki. A 
betörő a gazdát meglátva, felugrott az ab­
lakra s onnan kiugrott az utczára, de oly 
szerencsétlenül, hogy a lába megakadt ugrás 
közben s a rabló fejjel bukott le a köve­
zetre. A kirabolt gazda lármát csapott, mire 
összefutottak a szomszédok, a kik az elra­
bolt ruhanemüek mellett megtalálták a rab­
lót is, de élettelenül. A rabló a fejére esett 
s ennek következtében oly súlyos koponya­
repedést szenvedett, hogy agyveleje szét- 
locscsant. A helyszínen megjelent hatósági 
közegek a rablóknak még nem tudtak nyo­
mára akadni.

8

A javulás utján.
— Egy honvéd százados története. —

Nagy feltűnést keltett Szegeden 
annak idején, hogy Lükö' Barna szá­
zadost, aki szolgált haditörvényszék 
elé állították és kilencz havi fogházra 
ítélték azért, mert 800 koronával nem 
tudott beszámolni.

A százados azzal védekezett,hogy 
a pénzt ellopták tőle. De ez nem hasz­
nált semmit. Lükö Barna a szegedi 
csillagbörtönbe került, ahol fogsága 
idején megtanult angolul, hogy kisza­
badulása után az újvilágban próbáljon 
szerencsét. Mikor büntetése letelt,nyom­
talanul eltűnt s amint most kiderült, 
csakugyan áthajózott a tengeren.

Lükö Barna körülbelöl 20,000 
korona adósságot hagyott hátra, még
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pedig oly adósságot, mit nagyobbára 
szegény bajtársainak kellett helyette 
kifizetni, mert a váltókon mint keze­
sek szerepeltek.

Mint most jelentik, az egykor köny- 
nyelmü százados ezeket az adósságo­
kat egy idő óta törleszteni kezdi s 
elég gyakran küld haza oly leveleket, 
a melyekhez 2—300 dollár van mel­
lékelve. Hogy Amerikában mit csinál, 
azt nem Írja, de erősen hangoztatja, 
hogy adósságait az utolsó krajczárig 
megfizeti és hogy az ezred kárát is 
megtéríti.

Olvasóink rovata.
Levél a színházról.

Igen tisztelt szerkesztő ur !
Napról napra várom, hogy a debreczeni 

sajtó melyik színházi kritikusa fog a folyó 
színi évad belső kvalitásáról elfogulatlan át­
tekintő bírálatot mondani, melyik méltatja 
az igazgató buzgalmát s a közönséggel szem­
ben tartozó hálája látható viszonzásának mi­
kéntjét. De hiába várom.

Sajtó és szinügyi bizottság roppant gon­
dossággal tárgyalnak pályázati kérdéseket, de 
a folyó színi idény hiányáról, az igazgató ur 
példátlan pénzsóvárságáról egy árva szóval 
sem emlékezvén meg senki, valószínűleg az 
a meggyőződés ver gyökeret az igazgatóban, 
bogy minden úgy van jól, a mint van és ez 
a közönség a maga indolens naivitásában 
nem érdemel tőle hála fejében sem jobb 
erőket, sem több figyelmet a műsorban.

Magam vagyok tehát kénytelen pár szó­
val felhívni a szinügyi bizottság figyelmét 
arra, hogy máig — közvetlen virágvasárnap 
előtt — egyetlen operai előadást sem ka 
pott a debreczeni közönség a folyó idényben, 
hogy az énekes operettek a férfi solisták 
teljes hiánya miatt alig kerülhettek műsorra, 
ha pedig előadásra került egyik másik, akkor 
igazi szenvedés jutott osztályrészéül a mű­
élvezetre áhítozó közönségnek.

A személyzeti hiányokra majd más 
czikkemben akarok részletesen kiterjeszkedni, 
most csak arra vagyok bátor reá mutatni, 
hogy minden fogyatékosság, minden hiány 
daczára a színház nap-nap után zsúfolva van 
és a debreczeni közönség szinpártolása fel­
emelő tényekben nyilvánul, mivi 1 viszonozza 
Makó ur ezt a jóindulatot, mivel adja jelét 
hálájának a közönség elnézéséért ?

Talán kárpótolja a bérlőket neves fő­
városi ünnepeltek vendégjátékával, vagy a 
műsor értékes felfrissítésével ? Dehogy, de­
hogy ! Ez talán nem hozna busás jövedel­
met 50 százalékos helyáreugedólylyel sem. 
Hanem ennek a debreczeni birka türelemnek 
a kellő jutalmazására kizsákmányolja a kö­
zönségnek a társulat egy szeretett kedven- 
cze iránt nyilvánuló szeretetét és a Felhő 
Rózsi utolsó fellépteit az eddigi híradások 
szerint egyelőre háromszor bérletszünetben 
rendezi. Tessék erre mentséget találni a 
szinügyi bizottságnak, mert az indokokat ke­
resni nem kell. Spekuláció a közönség zse­
bére, ez az egyedüli indok. Nem elég a bér­
leti esték zsúfolt, pótszékes házának busás 
jövedeíné, hanem ha a bérlök élvezni akar­
ják még egyszer-kétszer kedvenczük mű­
vészetét, tessék odaadni az utolsó fillért is 
az igazgató ur zsákjába. Majd kapnak ők 
Havasi Szidivel drámai előadásokat, segéd- 
szinészekkel tragoediákat és szalon nadrág­

ban, lakczipőben duhajkodó paraszthősökkel 
népszinmüelőadásokat. Utoljára ez is csak 
valami. Ez a jó idealista debreczeni bérlő- 
közönség ezt is beveszi.

De nem úgy lesz ezután. Mert el kell 
jönni az időnek, hogy ez a türelmes pub­
likum felkölti a szinügyi bizottságot szen- 
dergéséből és kezébe adja az ostort, a mely- 
lyel az önzésében irányt vesztett igazga­
tót a helyes útra, a közönség megbecsülésé­
nek, érdekei figyelembe vételének az útjára 
tudja terelni.

Ezt várják és elvárják velem együtt 
sokan, nagyon sokan.

Szerkesztő ur tisztelője
Freund lend dr.

Az ázsiai világháború.
Korea japán! befolyás alatt.
Tokiói jelentés szerint Itó márki szöuli 

látogatásának első következménye az, hogy 
Japán a legkedvezőbb feltételek mellett 5 
millió jen kölcsönt fog adni Koreának. A 
japán kormány a koreai nagytanácsba ta­
nácsosokat nevezett ki. A koreai császári 
udvart átalakították.

Agyonvert orosz }cém.
Tiencsinböl jelentik, hogy a város egyik 

leggazdagabb nagykereskedőjét, Katavkót, a 
kiről bebizonyosodott, hogy az oroszok kemje, 
kézrekeritették és agyonverték. Az itteni ja­
pán kereskedők között nagy az öröm, hogy 
ezt a veszedelmes árulót sikerült ártalmat­
lanná tenni. A hatóságok titkolják az esetet 
és nem vesznek tudomást Katavko meggyil­
kolásáról.

Egy-egy kosár édesség.
Pétervárról táviratozzák : A czárné 

a harcztéren lévő katonáknak húsvéti 
ajándékot fog küldeni. A czár korlátlan 
összeget bocsátott a czárné rendelke­
zésére erre a czélra. A húsvéti aján­
dék egy-egy kosár édességekből, 
szivarból, dohányból és varrókész­
letből áll. A czárnét ez a húsvéti 
ajándéka a katonaság között nagyon 
népszerűvé tette, mondja a muszka 
tudósitó.

A szárazföldi h&roztér.
A Daily Chronicle jelenti Niucsvang- 

ból tegnapi kelettel : Ma vasúton Niucsvang- 
ból két kozákezred és négy öthüvelykes ágyú 
érkezett ide. A megerősítési munkálatokat 
szorga másán folytatják. Ugyanennek a lap 
nak azt jelentik Sanghajból, hogy niucsvangi 
hírek szerint a japánok átlépték Takumot. 
Az hírlik, hogy a japánok és oroszok között 
kisebbb csatározások folytak le. Hir szerint 
a japánoknak most nyitva áll az ut a Motien- 
szoroson való előrehaladásra, hol most erős 
orosz haderő van. Tasikianon át Liaojangba 
több vonat érkezett sebesült oroszokkal. 
Niucsvangba ostrom ágyuk érkeztek a port- 
arthuri erősségből.

Egy szökevény elbeszélése.
Egy fiatal artista, ki tagja volt a Port- 

Arthurban működő Borowszky czirkusznak, 
a napokban Becsbe érkezett, hol érdekes 
dolgokat beszélt el az izgalmas napokról. A 
czirkusz tagjai — meséli Belling — előadás 
után az ő tiszteletére a vendéglőben gyűl­
tek össze. Jókedvükben nem figyeltek az 
ágyulövésekre, melyek a tenger felől hang 
zottak és melyekről azt hitték, hogy üdvlö­

vések. A városban sem nyugtalankodtak az 
ágyudörej miatt, mert hisz az utolsó japán 
jegyzék erős volt ugyan, de hadüzenetre 
még senkisem gondolt.

Másnap megtudták a valót. A japánok 
támadtak és dólfelé bombákkal elboritolták 
a várost. Az orosz lakosság megőrizte a 
nyugalmát, a kínaiakat azonban elfogta a 
rémület. A czirkusz igazgatója a város ka­
pitányához fordult védelemért, ki arra kérte 
Borovszkyt, hogy a lakosság megnyugtatá­
sára játszók tovább. Nincs veszély! mon­
dotta, de a tények csakhamar ráczáfoltak. 
Hők, gyermekek, aggok menekültek, lelkes 
férfiak pedig a zászlók alá siettek. A czir­
kusz férfi tágjai is fegyvert ragadtak, a női 
tagok a Veres kereszt rendelkezésére bocsá­
tották magukat, a katonai intézkedések sú­
lyosan érintették Borowskit. Ötvenöt pom­
pásan betanított teli vérét vették el rövid 
jton a katonai czélokra. Az igazgató vagyona 
romjaival 120 mbelt kapott a lovak da­
rabjáért — ott maradt Port arthurban, mig 
a felesége férje akarata ellenére Charbinon 
keresztül menekült, Belling felesegével és 
két kis gyermékével Szt.-Petervárra utazott.

Huszonnégy napig ült vonaton és da­
czára másodosztályú jegyének, az ut nagy- 
részét menekülők közé ékelve, negyedik osz­
tályon tette meg. Naponkint tizenhat katonai 
vonattal találkoztak, telve Port-Arthur felé 
siető katonákkall Belling Pétervárott hagyta 
feleseget, Bécsbe utazott nővére látoga­
tására.

Elbeszélése végén Belling megjegyezte, 
hogy Port-Arthur két évre el van látva élelmi 
szerekkel. Éidekes hogy az izgalmas ágyú­
zás nem tudta megszüntetni a kapzsisko­
dást, az élelmi czikk árai felszöktek, de a 
hatóságok csakhamar ujjaira koppintottak a 
pénzvágyó kalmároknak. Sem katonai, sem 
polgári körökben nem észlelhető levertség, 
ellenkezőleg mindenki nagyon bízik az orosz 
győzelemben. *

A társaságból.
A márcziusi napnak meg van a fénye, 

de csekély a melege. Éppen hogy elég a bok­
rok aljában, a csörmelek levél között, rej­
tőzködő kis ibolyák virágait illatra gerjesz­
teni . . .

Az illatos kis virágokat már szí­
vesen keresgetik a nagyerdőben sétálgató 
ifjú párok, de a márcziusi napfényes szeles 
idő mégis legkedvezőbb a sárkányeregetö 
lármás gyerek hadra. Ha az utczán baran­
goló ember megáll egyik-másik sarkon és 
tekintetét a tejszinkék égboltozatra emeli, 
száz és száz különféle röptű papírsárkányt 
lát a magasban úszkálni, mig lent a poros 
utczán vígan hujjogatnak a sárkánymadza­
got eregető gyerekek.

A bohókás az ártatlan papírsárkány 
viadalt, eregetést látva : az elmélázó öregek­
nek is felderül a fáradt arczok . . . Tisz­
tább, boldogabb kor emlékei, kedves képei 
ragyognak, csapódnak felé a tejszinkék su­
gárban lebegő, bohókástánczu sárkányokról. 

*
Sebestyén Géza kedves színművész 

barátunkról szól az ének. Igen előkelő, 
koczkás szürke felöltőben köszöntött 
be a Géza ; de még a gallérját is fel­
törte az előkelő kabátnak és a jelmez­
darabnak beváló csurakba fülig húzó­
dott a Géza. Persze a hálás publikum 
dicsérte az uj felöltöt.

— Nagyon előkelő !

Legújabb találmányu egyenes tartók
kapható NAGY ANDRÁS keztytt- és kötszer gyárában DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.
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— Előkelőnek előkelő, mondá bús- 
szomorán a fázós szinti Sebestyén 
Géza, hanem hideg . . .

A hideg szeles márczius igy üz 
tréfát a czigánysátorbeli népek — szá­
mításán.

*

Az ibolya fakadás, a papirsárkány-ere- 
getós hónapjának hangulatába illik ez a 
versike is, melyet Sziporka Zsolttól közlünk.

A hajad gesztenye 
Szép szemed meg kék,
Halvány, bájos arczod : 
Fénysugáros ég !

A borús, sötét éj 
— Az meg én vagyok, —
Melyre a fényesség,
Csak . . . rólad ragyog .

Ohl ha te csak egyszer 
— Mint földre az ég —
Rám borulnál, hinném,—
Hogy van — üdvösség !

Mint lapunkat értesítik : ezen
felolvasását igen élénk eszmecsere követte, i a délutáni 
Megvitatták pro et contra minden oldalról.
Utoljára is szavazásra kerülvén a dolog, az 
indítványt nagy többséggel elfogadták, de 
dr. Irinyi István kertgazda ujjabb gyűlés 
összehívását rendelte el. Abból a felfogásból 
indulván ki, hogy az „egyesülési javaslat“ 
nem volt felvéve az elintézendő tárgyak közé.
Most nagy érdeklődéssel néznek a kerti lako­
sok a másik gyűlés elé, mely e hó 27-ik 
napján, azaz vasárnap fog megtartatni.

üj háztelkek
Igen nagyra becsüljük a magyar 

embernek azt a tisztes, dicséretes ter­
mészetét, amely arra vágyik, hogy büsz- 
cén elmondhassa : ,,az én házam, az 
én váram.“

Szerencsétlenség az erdőben.

ÚJDONSÁGOK.
Gyűlés a Homokkertiben.

A két járás egyesítéséről.
A Homokkert I. járás birtokossága f. 

hó 20-án d. u. 3 órakor, dr. Irinyi István 
kertgazda elnöklésóvel tisztújító közgyűlést 
tartott. Miután a számadást rendben találták 
Sövenyi István felszólalása után Kövér Gyula 
homokkerti birtokos a következő határozati 
javaslatot terjesztette a közgyűlés elé :

Tisztelt kertbirtokosság 1 Minden társa­
dalmi intézménynek első feltétele : az egye­
sülés. Miéit ? Mert az egyesülésben van az 
erő. Ez olyan igazság tisztelt kertbirtokos 
Ság, melyet nem lehet elvitázni. Hiszen a 
legegyszerűbb ember is tudja, hogy 2 ember 
többre halad mint 1 és tiz mint öt. Ezeket 
előrebocsátva a következő indítványt bátor­
kodom az önök fig.elmébe ajánlani :

1. Mondja ki a kertgyüiés, hogy a Ho­
mokkertben szükségét érezvén az egységes 
intézkedésnek, ennélfogva az I-ső járás a 
Il-ik járással egy kertgazda vezelése alatt 
egyesülni kíván.

2. Erre nézve küldjön ki, illetve vá­
lasszon a maga kebeléből egy bizottságot, 
mely a Il-ik járás hasonló bizottságával az 
egyesülés feltételeit és módozatait megbe­
széljék, a kert igazgatásának szervezetét ki­
dolgozzák és azt egy közös kertgyülésen be­
mutassák.

Ami ezen indítvány indokolását illeti, 
azt hiszem nem szükséges sok szót veszte 
getni rá. Az elmúlt félév legkézzelfoghatóbb 
dokumentom arra nézve, hogy mennyi min 
dent ki lehetett vinni egyesült erővel. Ezen 
idő alatt létesült ugyanis a Homokkertben 
az iskola és az imaház. Folyamatba van 
véve egy létesítendő olvasókör alakítása is. 
Sőt azon vágyva-várt óhajtásunk, hogy az 
utakat szabályozzák, szinte a megvalósulás 
felé közeledik. Bizony ennyit nem értünk el 
azelőtt 20 évig sem. Pedig, még eddig, csak 
a fél Homokkert cselekedett. Igen, ha rosz- 
szul esik is kimondanom, de kimondom 
hogy mindig a Il-ik járás vezetett. Nem idő­
szerűtlen tehát, ha elhatározzuk az egyesü 
lést, ha odakiáltjuk nekik, hogy várjatok meg 
minket, mert mi is részt kérünk a munká 
ból, hiszen mi is arra törekedünk a mire ti 
A ti érdekeitek a miénk — az egész Ho­
mokkerté.

És végül, ha meggondoljuk, hogy egye 
»ülésünkből impozáns erő fog származni 
melyet a városi hatóságnak ignorálni nem 
lehet. Végre is be kell látni egyszer, hogy 
a Homokkerttel számolnia kell.

órákban csupa tajtékos, 
telivér sárga kanczát fogtak el a Péter- 
fia végén. Az elszakadt hám és istráng 
lógott rajta és úgy meg volt bokro- 
sodva, hogy alig lehetett megfékezni 
és bevezetni a város istállójába. Alkal­
masint könnyű, úri cséza elé volt fogva 
a lő és megbokrosodott és a cséza 
összetörtén hever valamerre a nagy­
erdőn, mert a ló sérülései arra valla­
nak, hogy a sűrűbe vágtatott. A sze­
rencsétlenül járt urkocsist késő estig 
kutatták a munkások, de nem találták.

— A kaszinó közgyűlése. A deb- 
reczeni Casino 1904. évi márczius 27-én d. 
e. 10 órakor évi rendes közgyűlést tart. Tár­
gyak : 1. Évi jelentés. 2. Határozathozatal 

1903. éviÉligaz örömmel, látjuk, ha föle« a “*"5 dtaTM
munkás osztálynak minél több tagja 
élhet saját családi házában. Hiszen ez 
a kis emberek boldogulását jelenti. De 
azt sem tudjuk elhallgatni, hogy épen 
a mi városunkról szólva — ezt a más­
képen üdvös törekvést irányítani és 
lelyes mederbe terelni kezdettől fogva 
egyik legfőbb hivatása lett volna a vá­
ros vezetőinek. Mert hogy egyebet ne 
említsünk : ez a mind a négy világtáj 
felé messze elnyujtózkodott város a 
külsörészeiben — ki mondhatja meg 
— mikor fog csak gyalogjárókhoz és 
utczai világításhoz jutni ?

Most is túl a váradutczai teme­
tőn és túl a homokkerten két vagyo­
nos polgártársunk együttesen több mint 
húsz katasztralis hold pusztaterület par- 
czellázását tervezi. Egyik épen száz, a 
másik pedig negyvenhat uj házhelyet 
méretett ki. Két uj városrész, amely 
ia egészen beépül a maga 500—800 
állandó lakosával nyomatékosan kö­
vetelhet iskolát a várostól. De hát ak­
kor amidőn ilyen nagy területek par- 
czellázását a városi hatóság megengedi, 
nem követelhetne-é meg a parczellá- 
zandó területek tulajdonosaitól annyit, 
hogy 300—400 négyszögöl területet az 
uj városrész iskolája számára eleve ki­
szakítson és díjtalanul felajánljon.

Ilyen és ennél még terhesebb ki­
kötéseket alkalmaznak újabban Buda­
pesten és a külföldön a házhelyekül 
kiosztás alá kerülő magán telkek tulaj­
donosaival szemben, akik elvégre is a 
saját hasznokat nézik, amikor parczel- 
láznak. így tehát egészen méltányos, 
hogy e magán haszonból később a 
közre háramuló terhek egy kisded ré­
szét magokra vállalják.

Ingyen küldjük meg mostantól 
lapunkat mindazoknak, akik április 
1-től arra előfizetni óhajtanak. Egy 
hóra 1 korona Bejelentések levelező­
lap utján, vagy a kihordónők által 
eszközölhetők.

— Böjti istentisztelet. Az ágost. 
hitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 
órakor böjti istentisztelet lesz.

— Az ipartestület közgyűlése.
A debreczeni ipartestület e hó 27-én, va
sárnap tartja 
közgyűlését.

évi költségelőirányzat megállapítása. 4. A 
gazdai tisztség betöltése egy évre. 5. A tit­
kári állás betöltése egy évre. 6. A sorrend 
szerint kilépő 12 választmányi tag és meg­
üresedett 3 választmányi tag helyeinek be­
töltése. 7. Indítványok.

—■ Világjáró debreczeni tanár. 
Szeremley Béla a debreczeni ev. ref. fő- 
gymnázium jeles, ilju tanára, ösmereteinek 
a gyarapítására egy esztendei szabadságra 
ment. A törekvő jeles ifjú tanár ezen sza­
badság időnek egyik részét Némethonban 
töltötte el, ahol is Berlinben, Jena-ban és 
Halle-ban időzött huzamosabb időig. Most 
pedig rövid eb b időre hazanézett Debre- 
czenbe és innét Görögországba, az ó-kori 
dicsőség és műveltség regés hazájába utazik.

— Bizottsági ülés. A közintézmé­
nyek és középületek tentartása, létesítése 
dolgában javaslat tételre kiküldött bizottság 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ma délután 4 órakor tart ülést.

— Sorozás. Kedden folytatták a so­
rozást. Az első korosztályú, 201—367. sor­
számú, 1882" évben született legénységből 
4.8 vált be, a második korosztályúból, az 
l—80 sorszámig pedig 7. Holnap az 1881. 
évben született, második korosztályú legény­
ség kerül a mérték alá.

—- Meghaltak. Rácz Erzsébet ev. 
ref. 4 éves gyermek, Varga Bálintné Dézsi 
Róza ev. ref. 36 éves, Szabó György ev. 
ref. 4 éves, Lecza Mihályné Hóka Piroska 
gr. kath. 26 éves, Fejér Róza ev. ref, 1 
hónapos, özv. Pipó Sándorné Nyári Mária 
ev. ref. 71 éves, Csíki István ev. ref. 4 éves 
Győri Dániel ev. ref. 10 hónapos.

— Iparostanonczok vizsgája. A 
vizsgálati rend az iparos tanonczok szak­
irányú téli tanfolyamán a következő lesz : 
A közhasznú elméleti ismeretekből : a pa- 
csirta-utczai fiúiskolában : márczius 25-én 
d. u. 6—8 óráig a III. oszt. E., tanító Vántsa 
György ; a II. oszt. G., tanító Nagy Imre ; 
az I. oszt. H. csoportja — tanító Szemere 
Lajos — vizígáltatik meg. A rajzból : a 
Barcsay-háznál : márczius 27-én, vasárnap 
d. e. 9 - 11 óráig a III. oszt. H., tunitó 
Kovaliczky Antal ; az I. oszt, G., tanitó 
Szemere Lajos ; ugyané napon d. u. 3—5 
óráig a III. oszt. K. — ács tanulók — cso­
portja ; a pacsirta utczai fiúiskolában : már­
czius 27-én, vasárnap d. e. 9—11 óráig a 
III. oszt. I., tanítsa Vántsa György és a II. 
oszt. G. csoportja — tanitó Szentjóby Kál­
mán — vizsgáltatik meg. Ezen vizsgálatokra 
az iparos mester urakat általában, különö­
sebben az építő iparral foglalkozó mestere­
ket és az iparos tanonczok oktatása iránt 

saját helyiségében tisztújító érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az
iparos tanoncziskola felügyelő bizottsága.
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— Országos munkás-sztrájk Bu­
dapesti biztos é.tesülésünk szerint az 
idei nyárra kellemétlen meglepetés ké­
szül az alföldön. Az úgynevezett szo- 
cziáldemokrata munkásvezérek orszá­
gos földmunkás-sztrájk aknamunkáját 
készitgetik elő, sőt a kormánynak is 
tudomása van erről a tervről. Rende­
letileg ajánlotta a közigazgatási ható­
ságok figyelmébe a sztrájkban utazó 
agitátorokat.

— Adomány a székely-társaság 
nak. A Débreczeni Első Takarékpénztár, 
követve a hagyományos és dicséretre - 
méltó szokását, a folyó évben tartott rendes 
közgyűlésen több intézeteket részesített múlt 
évi üzleti eredményéből anyagi támogatás­
ban. A többek között a Székely Társaságnak 
is juttatott5'50 korona összeget. A Székely 
Társaság ez utón is köszönettel nyugtázza 
a jótékonyságot állandóan gyakorló pénzin­
tézet nemes adományát.

— A Hajdumegyei Méhészegye 
sülét folyó hó 27-én délelőtt 11 órakor, 
Törő Imre vendéglőjében évi rendes közgyű­
lést tart. Tárgysorozat: 1. Délelőtt alapsza- 
bályszerü közgyűlési tárgyak feletti határo­
zat. 2. Ugyanitt társasebéd személyenként 2 
korona részvételi dij mellett. (Ez alatt a je­
lentkezők között szétosztatik a phacélia mag 
is.) 3. Délután 2 órakor kivonulás dr. Vásár­
helyi Zoltán ügyész tóczóskerti méhészetébe, 
ahol szemléleti gyakorlati előadás fog tar­
tatni, mely előadásra ez utón is felhívja az 
elnökség a t. tagoknak figyelmét.

— A homokkertiek útja. A ho­
mokkertiek, a kik szinte pazarul osztoznak 
d pótadózás gyönyörűségeiben, rég sürgetik 
már a várostól egy tisztességes közlekedési 
főútnak a kiépítését, a melyen át gyalog, 
mint kocsin akadálytalanul közlekedhesse­
nek a várossal, a melyen gyermekeik az is­
kolákhoz, az óvóhoz sáros időben is eljut­
hassanak. Ez a kanyargós, szűk utacska 
már most is meg volna, ennek a kiépíté­
sét, ennek a kiszélesítését sürgették és sür­
getik a homokkertiek. Mint értesülünk a 
mérnöki hivatal valahára hozzá is kászoló- 
dott a mérési munkához. És most már — 
azt is elmondhatják a jó homokkertiek — 
esőstől fenyegeti őket az áldás. Mert a hir 
szerint 30 öl széles utat akarnak vágatni a 
szőlőkön ál a külső sertósvásártérig ; a mi 
természetesen hagy kisajátításokkal járna és 
kétoldalt gyalogjáróval, lámpasorral is ke 
csegteti a jó homokkertieket, a kik azonban 
ilyen esőstől szakadt áldás miatt attól tar­
tanak, hogy az egész terv csak kecsegtetés 
marad.

— Elbo csajt ás a honvédségtől.
A debreczeni 3. honvédgyalogezred kötelé­
kéből M. Nagy Lajos és dr. Grosz Ármin 
tartalékos hadnagyok elbocsájtottak.

— Az adóprés. Most hogy az in- 
demnitást a képviselőház megszavazta, nem­
sokára vége lesz a boldog kornak, amikor 
nem adózott a magyar. A pénzügyminiszter 
— mint értesülünk — táviratban hívta lel a 
pénzügyi hatéságokat, hogy kezdjék meg az 
adókivetésére és behajtására vonatkozó elő­
munkálatokat. A miniszter rendeletében arra 
mutat, hogy a megszavazott törvény királyi 
szentesítése után az ex-lex állapot véget ér 
s az adóbehajtás az egész vonalon meg­
kezdhető.

DKBRKCZKN1 FÜCK1KTLEN ÚJSÁG

— Szabad Iskola. Ma délután 5
órakor Bosznay István festőművész, 
kollégiumi tanár előadást tart a képző­
művészetek köréből a megyeháza ta­
nácstermőben. Az előadásra a müveit 
közönséget tisztelettel meghívja a sza­
bad liczeum intézösége.

— Választók összeírása. A vá
lasztók összeírására megválasztott küldöttsé­
gek kedden délután kezdték meg a működé­
süket a városháza nagytermében.

— Adományok. A siketnóma iskola 
részére a Debreczeni Kölcsönös Segélyző 
Egylet 500 koronás alapítványt tett. Alapitó 
tagokká lettek (á 40 k.) a kerületi betegse- 
gélyzö pénztár, özv. Cseh Béláné Hajdúbö­
szörmény. Thiessen Arthur. Adományodat 
küldtek Rothfuchs ev. János Tokaj 2 k., 
Schmitz Sándor Tokaj 1 k., főszolgabíró Ki- 
rályhelmecz 1.20 k., koszorumaradványképen 
Oláh Károlytól 5 k. Kemecsei Gáborné 2 
k: Ezen adományokat köszönettel nyugtázza 
Füleki Pál egyesületi pénztáros.

— Az imádott szakaszvezető, a
katonai körökben, őrmestertől lefelé 
igen ösmert konyhaszépség vala a 18 
esztendős Süveges Mariska szoboszlói 
leányzó. Víg leánynak ösmerték a cse- 
lédtársnöi is, akik a vergőniás had­
fiakkal alkotják vasárnap délután a 
cseléd és baka-korzót. Süvegés Ma­
riska a többek közt halálosan bele­
szeretett J. Zsiga szakaszvezetöbe, de 
az öt elhagyta. Ezt úgy a szivére vette 
Süveges Mária 18 éves leányzó, hogy 
kedden hajnalban marólúgot ivott. A 
kórházba vitték, ahol a gyors segítség 
megmentette a szerelmes leányzót.

— Müpártolók egylete és a fő­
ispán. A debreczeni müpártolók egyesülete 
vasárnap délelőtt tartott közgyűlésén elnökké 
egyhangúlag Domahidy Elemér főispánt vá­
lasztották meg. A múlt évi zárszámadást és 
a folyó évi költségvetést egyhangúlag tudo­
másul vették.

— Betörés. Kedd reggelre virradóra 
a külső vásártér 1. számú háznál vakmerő 
betörés történt. Imre János mészáros üzle­
tének faajtaját feltörte valami vakmerő em­
ber és a kózipénztár tartalmát, úgyszintén 
sok sertéshúst és szalonnát elvitt. A rendőr­
ség megindította a nyomozást. Valószínűleg 
egyik volt alkalmazottja követte el a betö­
rést, akit a rendőrség erélyesen nyomoz.

— Szökött katona, a keserves 
katonaéletre nagyon ráunt Damó Jó­
zsef, a miskolezi 3. gyalogezredbeli 
katona és megszökött. Sokáig bujkált; 
amig Debreczenben fölismerték és el­
fogták. A szökött katonát Miskolczra 
viszik vissza az ezredéhez.

— Köszönetnyilvánítás A debre­
czeni első takarékpénztár által a m. kir. 
gazdasági tanintézet hallgatói segélyző-egy- 
letének adott 30 korona adományért ezúton 
is hálás köszönetét fejezi ki az elnökség.

x Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, Mauthner Ódon cs. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten, Rottonblller- 
utcza 33., mindé: kinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csiraképesség- 
gel biró, fajtiszta magvak árai alacRonx ak. 
Különösen felemlitendők az impregnált ta­
karmányrépamagvak és a legnemesebb gab 
nafélék dús választéka.

x Mentzé nél van mindenféle a 
mi szép, jó s ami kéne.
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x Bemek szép úri divat különleges­
ségek, angol, olasz és Pichler-fóle kalapok, 
divatos nyakkendők, fehér és színes divat 
ingek, gallérok és kézelők nagy választékban 
kaphatók Fekete Jakab úri divat ős kalap 
üzletében.

TÁVIRATOK.
Khuen Temesvárt.

Khuen gróf holnap utazik Temesvárra, 
hogy programmbeszédet tartson. Az ellenzék 
nagy tüntetéseket fog rendezni a granicsár 
ellen.

Együtt a halálba.
Rank Tamás gépész Bécsbe utazott 

állást keresni, de nem kapott. Elkeseredésé­
ben előbb a feleségét, azután magát lőtte 
agyon. Rank azonnal meghalt, a felesége 
haldoklik.

Windischgräetz utóda.
Az elhalt Windischgräetz herczeg utóda 

Galgóczy tábornok lesz.
Az elnapolt Bajkszrát

Nagy botrány közben napolták el a 
Rajkszrátot. A csehek valósággal tomboltak. 
Körber bukása bizonyos.

Kalmár Antal felmentése.
Kalmár Antal „Királyi esküszegés“ 

czimen a Független Magyarországban 
megjelent czikke miatt királysértéssel 
vádoltan állott ismét a budapesti es­
küdtszék előtt. A jeles közjogirót az 
esküdtszék dr. Lengyel Zoltán képvi­
selő beszéde után felmentették.

Sikkasztó miniszter.
Massi, volt olasz közoktatásügyi minisz­

tert leleplezte az ellenzék. A tanítók özve­
gyeinek és árváinak alapjából sikkasztott 
Lombardi államtitkárával együtt. A lakásukat 
is az állam költségén rendezték be és a 
bukás után elhordták onnan a bútorokat, A 
sikkasztó miniszter utóda megtagadott min­
den felvilágosítást.

Bezárt egyetem.
Az odesszai diákzavargások miatt 

az ottani egyetemet bezárták. A taná 
rókát is elbocsájtották.

T estvérgy ilkosság.
Guga János és Péter dévai lakosok, 

bár édes testvérek voltak, halálosan gyűlöl­
ték egymást. János nagy betegen feküdt és 
az a hir járta, hogy a halálán van. Péter 
megtudván ezt, elment az öcscséhez. A tüdő­
vészes testvér, mikor bátyját közeledni látta, 
a fegyverével az ablakon át lelőtte. A csend­
őrség nem is tartóztatta le, mert pár nap 
múlva úgyis meghal a gyilkos testvér.

Oszkár király Fiúméban.
Oszkár svéd király Fiúméban meglá­

togatta a torpedó-gyárat és ott nagyobb meg­
rendeléseket is tett.

Lerongyosodott báró.
Scotti Jenő bárót Nagykanizsán a ren­

dőrség letartóztatta a budapesti törvényszék 
köröző levelére. A báró teljesen elzüllött, le­
rongyolódott és a testét ellepték már a fér­
gek is. A báró urat a börtönbe viszik egye­
nesen.

Bányarobbanás.
Pécsről táviratozzák, hogy a vasasi 

szénbányatelepen 7 ember járt szerencsétle­
nül, 5 meghalt, 1 súlyosan, 1 könnyen meg­
sérült. Eddig csak 3 holtat sikerült megta­
lálni, 2 még nem került elő a tárnából.
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Úgy lehet, csak napok múltán találtatják 
meg a holttesteiket. Révész József munkás 
halálosan megsérült, négy apja gyermek. A 
szerencsétlenül járt családok számára gyűj­
tést inditottak.

Czigányólet. Most másodízben ke­
rült színre Bankó darabja és az előadás is 
jobban kicsiszolódott, gördülékenyebb lett. 
A darab előnyei jobban érvényesültek, a 
körmönfont czigányos kifejezések pattogása 
élénk derűre hangolta az elég gyér közünsé 
get. A darabba beleszőtt szép dalok az este 
is köztetszést arattak. A szereplők a múlt­
kori előadáshoz képest ezúttal kidolgozottabb 
alakítással léptek a színpadra. Különösebben 
is föl kell említenünk Faragó és Krémer 
hangos jókedvet fakasztó szóhordozását, tré­
fáit. Kedves, bátor csöppség a Ins Szabó 
Gyuluska, aki oly otthonosan érzi már magát 
a színpadon, hogy bátran kérhetne már — 
előleget is . . .

. — r. —r.
Pályázat a színházra. Tudva­

levőleg a debreczeni szinikerüietbe tartozó 
Nyíregyháza városa elfogadta a pályázati 
föltételeket. Hátra vau még Máiamarossziget 
beleegyezése is, ahová Oláh Károly taná­
csos, szinházfelügyelö el is utazott. Onnan 
táviratozza tudósitónk, hogy a városi tanács 
hozzájárult a pályázati feltételekhez. A pá­
lyázat kiírása előtt tehát nincs több akadály.

A azinházból. Szerdán lesz a rep- 
rize Wilde Oszkár 4 felvonásos népszínmű­
vének, melynek a czime „Lady Windermere 
legyezője'. A színmű főbb szerepei a követ­
kezőkép vannak kiosztva: Lord Windermere 
Klenuvics György; Lady Windermere Men- 
száros Margit ; Harwich Ebergényinó ; Lady 
Agatha Gsigo Ilonka ; Ertyuoe Jeszenszkyné ; 
Lord Lorton Sebestyén Géza; Darlington 
Pataki béla; Dumby Cserny Hela; Graham 
Iványi Antal; Hopper Virágháti Lajos.

Csütörtökön lesz a búcsúja Klenovits 
Györgynek, színre kerül Demesy és Duma- 
usiz 5 felvonásos színmüve a „Don Caesar 
de Barau“, melyben a szinszerepet játsza 
Klenovits. A délutáni közönségtől vasárnap 
délután búcsúzik Klenovits színre fog kerülni 
a „Vasgyáros“, melyben szintén a cziinsze- 
repet játsza.

REGÉNY-CSARNOK.
Honvéd-világ.

(Öreg honvédek elbeszélései után Írott csatstörténe 
tek ifjabb Móricz Pál-tói.)

Huszár-vágás..
Persze a német vezér azt gondolta, 

most már Kápolna alatt teljesen szétverte a 
magyar sereget. Most már csak üldözni kell 
a sereget és végleg megsemmisül. Azonban 
a magyar vezérek együtt tartották, a mint­
egy 30,000 főnyi sereget. Kövesdnél szál­
lottak táborba. És a honvédek épp kanalaz­
ták a kormos kotlákból a szapora tűzön fő­
zött menázsit, mikor egyszerre csak a bal­
szárnyon, a közeleső falunál, ismét megdör­
dültek a német ágyuk.

A huszárság éppen a balszárnyon ló- 
gerezott. Nosza lórakaptak az első ágyú- 
szóra. Oly vígan nyargaltak az ellenség elé, 
mintha csak lakodalomba indultak volna. 
Különösen az öreg Nádor és Vilmos huszá­
roknak gerjedt ilyen vig kedvük. Alig félórai 
kemény vagdalkozáp után visszahajszolták az 
ellenséget Kápolnába.

A midőn a huszárok az attakból visz- 
szatértek, már a gyalogság is csatarendben 
állt. Örömujjongásba tört ki az egész tábor, 
mikor a vitéz huszárok a diadalmas zsák­
mánynyal visszatértek.

A huszárok ugyanis ágyukat hozlak 
magukkal. Három darab teljesen felszerelt 
ágyút a lőszerkocsikkal. Minden ágyú elé 
pompás négy ló volt fogva. A lovakon fent 
ültek a furvézerek és az ágyuk ülésén az 
osztrák tüzér. Még a kanócz is füstölgőit az 
osztrák tüzér kezében. És az ágyuk után, 
mintegy diszkiséretként nevetgélve, pipáz- 
gatva, hüvelybe dugott karddal lovagoltak a 
páratlan magyar huszárok.

A bényei savanyú bor.
Később felvetődött a 33 dik zászlóalj 

Tokajba is. Zsótér káplár Tokajban oly fe­
lette rósz bort ivott, jobbat nem mondha­
tott reá :

— Nagy kár az a hires név erre a 
borra !

Megfordultak Tarczalon. Ide már csak 
közelibe esik Mád, melynek nemcsak zsi­
dója, hanem az aszúimra és bálja is hires a 
régebbi időkről. Éjszakára a Zsótér káplár 
századját Logyes Béoyére szállásolták el. A 
káplár ur negyedmagával áldott jó öreg 
asszonynál talált alkalmas kovártélvt. Az idős 
magyar asszony mindjárt „fiam uram“-nak 
szólította valamennyijüket. Folyton a felett 
siránkozott : fiatal létükre minő veszede­
lembe jutottak. Mindamellett az anyó pom­
pás vacsorát főzött, puha ágyat is vetett a 
„kedves fiainak.“ És midőn látta a nagy jó- 
étvágyukat, ilyen szavakra fakadt:

— No fiaim 1 Ilyen étvágy mellé, majd 
szolgálok egy kis savanyu borral is.

Kiment az öreg néni. Nagy kancsóval 
köszöntött vissza. Ez volt aztán az ital ! 
1834. évi hires termés. Csupa tűz, csupa 
illat. A legnemesebb bor, mi csak Tokaj tá­
jékán teremhet. Hanem ízlelt is a négy 
szomjas bakának a felséges áldomás. Ámde 
az öreg anyó többször is szívesen megtöl­
tötte a kancsót.

Mégis milyen a katona. Az egyik lto 
vártélyos honvéd, a másként megbízható 
eleven szegedi íiu bizonyos Takacs József, 
akképen hálálta meg a szives ellátást, mikor 
tovább masírozott, ellopta az öreg anyónak 
a kövér libáját.

[Folytatjuk.]

Folyó szám 203. Bérlet 146. sz. (B)

SZÍNHÁZ.

Ma szerdán, 1904. évi márczius hó 23 án :

Lady Windermere legyezője.
Színmű 4 felvonásban. Irta: Vilde Oszkár. 

Fordította : Moly Tamás.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

szobafestő és mázoló
műhelyemet, valamint lakásomat Gólya-utcza 
15. szám alól (Debreczcn) Gólya-u. 17. 
szám alá saját házamba helyeztem át* 

Műhelyemet megnagyobbítva, a mai kor 
igényeinek megfelelőleg rendeztem be. Rak­
táron tartok a legizlésesebb és leg­
divatosabb mintákat. A munkákhoz 
csakis a legfinomabb és legtartó­
sabb anyagot használom.

Szakszerű és pontos munkára nagy 
gondot fordítok. Elvállalok minden e szak 
mába vágó munkákat egyszerű és díszes ki­
vitelben a lehető legolcsóbb árban számítva. 

Szives pártfogást kér, tisztelettel

Dilien János
szoba festő és mázoló.

Kitűnő borok s
1903. évi homoki asztali................ 1 liter 26 kr.
1903. „ kövidinka......................1 ,, 28 „
1903. „ kadarka..........................I „ 28 „
1901. „ hegyi 6 bor.....................1 „ 32 „
1902. „ Rizling..........................1 „ 35 „
1901. „ ménesi Siller................ 1 „ 35 „
1900. „ magyarftdi.....................1 „ 40 ,,
1901. „ Buday-féle Rizling . . . 1 „ 44 „
1878. ,, székelyhídi bakator . . . 1 ,, 66 „
Kapható : ¥ Á RAY JÓZSEF

kereskedésében
Piacz- és Simonffy-utcza sarok, (városi bérház.)

A Simon-féle teljesen ártalmatlan
bőrszépiiő, szeplő, májfolt 

eltávolító

SPERMACET CRÉM
és a nappalra alkalmas azonnal szépítő

SPERMACET TEJ.

LEGNAGYOBB KINCS

Kapható

az egészség ! ezt jól tudja mindenki s 
mégis a hölgyek egyrésze fűzőit készen 
(üzletekben) szerzi be. Jól tudjuk ez a 
termethez nem felel meg, tehát ártal­
mas. Hölgyeim! Egészségüket megóvják 

i s a mellett szép, plastikus termetet 
I nyernek, ha a

Goldstein Karolina
orvosilag ajánlott mellfüzö (mieder) kü­
lönlegességeit viselik. Megrendelés mér- 

I ték szerint 24 óra alatt. — Pontos és 
gyors kiszolgálás.

A tavaszi és nyári idényre megérkezett
PfiT huszonötezer pár "BQ
férfi, női és gyermek czipő

minden kivitelben.
Ugyanannyi KALAP, *0|

dús választék
FÉRFI DIVATÁRUKBAN.

Bámulatos olcsó árban kaphatók

Révész Zsigmondnál
lőtér, városi uj bérház.

136/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 1849/6/ 

1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Koch Testvérek részére Rud- 
nyánszky Gyula debreczeni lakostól 160 ko­
rona tőke, ennek 1902. évi junius hó 13. 
napjától számítandó 5%-°s kamatai és eddig 
összesen 70 kor. 66 fillér perköltség erejéig 
1903. évi junius hó 27-én biróilag lefoglalt 
és 3115 koronára becsült bútorok és egyébb 
ingóságok 1904. évi márczius hó 26-án dél­
után 3 Órakor kezdetét veendő és Debre- 
ezenben C-apó utcza 19 sz. alatt megtar­
tandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Debreczcn, 1904. évi február hó 25 én.
BÓdOgh Zs. birói kiküldött.
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A tudomány-egyetem klinikája gyógycaélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (MMCll J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

t ,_r *» KAnsüHnnan Kénkátránv- Kátrány-. Borax, Banioo-, Chreolin-,Lanolin-, Iohtiol-, Pehérkátrány,Kínéi lehérkátráajr-.Kiváló gyártmányaik KfsaB-. HeuSg/en^ksSpan a bőr mindennemű rendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel hasenálhattt 
frnid , . .... . „ « ’i I .„_ii az egyedül tényleg desinfloaléló és egyúttal a legideálisabb tollette.Kuloníegessegunk a Szent László szappan «•*»»«•
PriirnHiil riüdrtni » ^ab. Ásvány-. Hygiea-, Irodassappanoknak, melynek festéket, zsírt, olajat, vagy bárminemű foltot hideg vízben i. egyedül gyarlói azonnal eltávolíttatnak a kézről.

Kapható minden gyégyvertárban éa még minden jobb «üaaarüaUtben éa lllataaer »«leiben.

Apró hirdetések.
ÍO szóig 40 fillér, azon ti il minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Ékszer javítás és bárminemű (vésnöki) ötvös munká­
kat jutányos árért vállal : Pintér ÓUSitáV Debre- 
czen, Piacz-u. a főtözsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajtékpipák nagy választékban.

A nagyffilöpi erdőn most levágott, nagy rész­
ben haszonra való tölgyfa, hosszú negyed­
részekben rakva, 1904. évi márczius 25-től 
kezdve naponként árverésen készpénzért 
eladatik, s ugyanott a még vágatlan tölgy 
erdő levágására favágók felvé etnek.

A hatvan-ntezai kert II. járásban a csőszház 
mellett jól gondozott két nyilas szőlő két 
szobás lakással jutányosán eladó. — Érte­
kezhetni Csapó-ntcza 8l szám alatt.

fizetésre legjutányosabban
-LVt?0^1v?L beszerezhetők vászon és da- 

masztáruk, garnitúrák, ruhakelmék, szőnye­
gek, férfi öltönyök és felöltők, női kabátok 
és gallérok nagy választékban Weisz Samu 
üzletében Csapó-utcza 2. sz.

Több szépfaju rózsák,
jegenye-ákáczok, Hars, Platán, juhar, 
olaj, Bignonia, szomornrophora, eper, 

kőrizs stb.
Diszbokrok : Fenyők, Tuják, Önálló és 
szegély Boscuszok, oltott laptarózsák, 
pöszméték Kaphatók úgy cserepes vi­
rágok, virágpalántok, kötészeti díszmun­
kák, koszorúk, csokrok, a legjutányo- 
sabb árak mellett, a legszebb kivitelben 

készíttetnek

Fehértói István
kertészeti telepén.

Szécsényi-utcza végén. Posta-kert ll.

A nagy közönségnek legjobban ajánlható az 
amerikai ruhatisztító és javító intézet. Vár- 
és Csapó-utcza sarok. Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Kaiser Salamon megnagyobbított részlet-áru­
házában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett 
a legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár 
tükör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

Keresek 3—4 kitűnő úri szabó nagy munkást 
azonnali belépésre. Fényes Mór megyeház 
épület.

Boreczet, kitűnő, házilag készült eladó. Czim : 
Hatvan-utcza 9. a házmesternél.

Előnyös olcsó szabott árak mellett be­
szerezhető : első rendű Rumburgi, Hollandi, 
Creás és ezérna fonal vásznak, Schroil-féle 
chiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, Da- 
maszt asztalneműnk, törülközők minden táji a 
vászon zsebkendők és rövidáruk, ágy és 
asztal térítők, derék aljtokok saját készitte- 
tésü paplanok, matraczok, továbbá elvállalom 
mindennemű férfi, női-, gyermek fehór- 
nemüek gyors és pontos elkészítését minta 
vagy mérték után.

Teljes tisztelettel

Nádudvary Lajos
Vágó Andor-féle üzlet

-----  Piacz-utcza 28. sz. -----
a nagy tőzsde mellett.

A fent jelzett vászonnemüimet előnyös 
bevásárlásaim folytán, tekintettel a nagy ár 
emelkedésre, még a régi árak mellett szol­
gálom igen tisztelt vevőimnek.

Schweitzer Testvérek ezég
varrógép éa kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Kerékpárok előnyös ujjitásokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk, óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javitó műhely.
c«rtrcu^«R*a’Wiiiu

SZOLOLUGÄST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 

föld és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind 

kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem 
,eRért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak 

a lkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész 
s zőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető 
nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legvemekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet Is 
elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháládato- 
sabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu kata­
lógus bárkinek ingyen és bórmentve küldetik meg, aki czimét egy 
levelezőlapon tudatja. Czltn i

Érmelléki első szölöoltványtelep Nagy-Kágya,
_______________ u. p. gxthelyhld,_____________

Társ
O

kerestetik egy 2 év óta fennálló és 
üzemben levő, 42 katasztrális hold 

területen levő

oazdasági baromfi telephez. J
A területen számos gazdasági épü­

let áll és kb. 5 — 600 fiatal nemes gyü­
mölcsfa van ültetve. Azonkívül is erdő­
sített terület. Az állam tulajdonát képezi 
a földbirtok, de lő évre van jelenleg 
haszonbérbe véve. — Van a telepen 
szántani-vetni való föld stb. A bpest- 
nagyváradi fővonal egyik állomásának 
közvetlen szomszédságában. Bővebb 
felvilágosítást ad
POPPER HERMANN

Bihar-Püspöki.

Friss töltésű ásványvizek.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 

hogy a „Geréby Fttlöp utódai11 ezég üzletét megvettem és azt tör­
vényszékükig bejegyezve

IMáyer Jenő
név alatt tovább vezetem.

Üzletemet a legmodernebbül rendeztem be, s ugy fűszer- anyag
és festék, valamint csemege osztályát a legjobb minőségű 
friss áruval szereltem fel.

Minden törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és figyelmes 
kiszolgálás, jó minőségű áru és jutányos árak által, a nagyérdemű közönség 
bizalmát és pártfogását kiérdemeljem.

Számos megkeresést kér
mély tisztelettel

= IMÁYER JENŐ
előbb

Geréby FUlöp
Naponta friss, valódj prágai sódar, thea- és főző vaj.

I Minden szombaton friss bécsi viratli.
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